

ΟΙ ΠΑΡΕΟΥΛΕΣ ΕΚΤΟΠΙΖΟΥΝ ΤΑ ΣΤΕΛΕΧΗ



Γράφει ο ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΑΝΕΛΟΠΟΥΛΟΣ

Οι όμιλοι «κατέλο» στο ΠΑΣΟΚ

Οταν πριν από λίγες μέρες οι οργανώσεις και οι σωματειακές -σελέχη του ΠΑΣΟΚ- παρίσταντο στο Καλέντζι της Αχαΐας στην εκδήλωση για τα είκοσι χρόνια από το θάνατο του Ανδρέα Παπανδρέου, προφανώς δεν μπορούσαν να φανταστούν ότι η νέα ηγεσία του κινήματος θα έδινε άμεση και σαφή απάντηση.

ΤΑ ΟΣΑ ανέφεραν περί «οραμάτων, ιδεών και έργων» του ιδρυτή του κόμματός τους, τα οποία «ζουν και συνεχίζονται»... διεγράφησαν λίγα 24ωρα μετά, από τον ίδιο τον πρωθυπουργό Κ. Σημίτη, ο οποίος επαναπροσδιόρισε τη φυσιογνωμία του ΠΑΣΟΚ μιλώντας σε ακροατήριο «νεοφώτιστων» οπαδών του λεγόμενου «εκσυγχρονιστικού» κινήματος, πολλοί εκ των οποίων στο παρελθόν ήταν υβριστές του Ανδρέα Παπανδρέου.



Με ενδάρρυνση του Σημίτη το σχέδιο για ανατροπή της φυσιογνωμίας του κόμματος

«Παραμάγαζα»

Ο Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ μίλησε στη Σύνοδο των Ανοικτών Οργανωτικών Επιτροπών, όπως ονομάζονται οι διάφορες ομάδες που συγκροτούνται από «παρεούλες περιφερειμένων στελεχών», που εμφανίζονται κάτω από βαρύγδουπους τίτλους «Πρωτοβουλία Πολιτών», «Δίκτυο», «Ομίλος Προβληματισμού» και άλλα, και λειτουργούν ως «παραμάγαζα» όπως τα χαρακτηρίζουν και τα καταγγέλλουν στελέχη του ίδιου του Κινήματος.

Οι ομάδες αυτές που ενθαρρύνονται από τη νέα ηγεσία «πολιorkού», όπως λέγεται, το κυβερνών κόμμα και μεθοδικά διεισδύουν στους κόλπους του, με σαφέστατο στόχο να εκτοπίσουν τα παλαιά ιστορικά στελέχη διαμορφώνοντας την κατ'εμφημίσιον αποκαλούμενη από τον Κ. Σημίτη «προοδευτική διακυβέρνηση»!

Επιπλέον της ουσίας, αυτό το οποίο επιδιώκει ο Κ. Σημίτης είναι να ενισχύσει τη δική του επιρροή με νέους συσχετισμούς, αφήνοντας έξω από το παιχνίδι όλους όσους η ομάδα των «εκσυγχρονιστών» θεωρεί ανεπιθύμητους. Τον έλεγχο λοιπόν του κομματικού μηχανισμού και την πλήρη μεταμόρφωση της φυσιογνωμίας του ΠΑΣΟΚ επιδιώκουν τα μέλη των ομάδων αυτών, που συγκροτούνται κυρίως από «στρατευμένους» φιλόδοξους περιπλανώμενους της πολιτικής, οι οποίοι εμφανίζονται τελευταία και ως φανατικοί συνήγοροι κάθε κυβερνητικής απόφασης, ακόμα και σε θέματα που τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ διατάζουν να υποστηρίξουν.

Οι στενές επαφές που διατηρούν με το περιβάλλον του Μεγάρου Μαξίμου επιβεβαιώνουν τα παραπάνω, ενώ είναι χαρακτηριστικό ότι σε ποσοστό περίπου 35% οι συμμετέχοντες στις λεγόμενες ανοικτές οργανωτικές επιτροπές δεν είχαν ποτέ στο παρελθόν κάποια σχέση με το κυβερνών κόμμα!

Ποιοι κινούν τα νήματα

ΕΜΦΑΝΙΖΟΜΕΝΟΙ σήμερα ως θιασώτες του εκσυγχρονισμού, διεκδικούν όχι μόνο συμμετοχή, αλλά και ανέλιξη στην κομματική ιεραρχία, καθώς και αξιοποίηση σε θέσεις κρατικών λειτουργιών και κυβερνητικών παραγόντων. Στενοί συνεργάτες του πρωθυπουργού που είναι προφανές ότι κινούν τα νήματα αυτής της διεύρυνσης μετέχουν, άλλωστε, στις ομάδες αυτές. Και είναι χαρακτηριστικές οι περιπτώσεις ότι ενεργά αναμειγνύονται οι Σωκράτης Κοσμίδης (γενικός γραμματέας του υπουργικού Συμβουλίου), οι συνεργάτες του πρωθυπουργού Μ. Μασσαγκάνης, Ν. Θέμελης, Γ. Παπαδημητρίου, Γ. Παντογιάννης, Γ. Παπακωνσταντίνου, Α. Μήτρου και αρκετοί άλλοι.

Ο ίδιος ο πρωθυπουργός στην ομιλία του στα μέλη των Ανοικτών Οργανωτικών Επιτροπών, κολακεύοντας τους νεοφώτιστους υποστηρικτές του ΠΑΣΟΚ, τους χαρακτήρισε «δημιουργικές ζωντανές δυνάμεις της κοινωνίας»! Δήλωσε ακόμα πως «οι ιδέες και οι προτάσεις» των «φιλικών πολιτικών κινήσεων» και των «ομίλων της κοινωνίας» είτε και των ανένταχτων «μιας χρειάζονται», όπως είπε. Και στέλ-

νοντας το μήνυμα προς τα ιστορικά στελέχη του ΠΑΣΟΚ σαφέστατα ανέφερε πως χρειάζονται «ευρύτερες συναινέσεις που υπερβαίνουν το συνήθες κομματικό ακροατήριο»!

ΕΙΝΑΙ χαρακτηριστικό ότι η πλειοψηφία των στελεχών στα οποία απευθύνεται ο Κ. Σημίτης προέρχονται από το χώρο της Αριστεράς, με τελευταίο σταθμό τους το Συνασπισμό, πριν ανακαλύψουν

το «εκσυγχρονιστικό» ΠΑΣΟΚ του Κ. Σημίτη.

Σε ορισμένους δε εξ αυτών έχουν ήδη ανατεθεί καθήκοντα κρατικών λειτουργιών, όπως στον Γ. Καλογήρου η γεν. γραμματεία του υπουργείου Ανάπτυξης, στον Γ. Τούντα η γεν. γραμματεία του υπουργείου Υγείας, αλλά και σε κυβερνητικές θέσεις με πιο χαρακτηριστική την περίπτωση του πρώην οικολόγου της «Γκρινίσις», υφυπουργού ΠΕΧΩΔΕ Ηλία Ευθυμίουπουλου.

Με τις ευλογίες του...

ΟΠΩΣ αναφέρεται από ιστορικά στελέχη του ΠΑΣΟΚ, ο Κ. Σημίτης επιχειρεί με τους παραπάνω και βεβαίως με τις διάφορες ομάδες και παρεούλες, τη λειτουργία των οποίων ο ίδιος ευλογεί, να επαναπροσδιορίσει τη φυσιογνωμία του κυβερνώντος κόμματος, παρά τις αντιδράσεις που υπάρχουν μέσα στο κόμμα.

Τα ίδια στελέχη δεν προτιθενται, όπως δηλώνουν, να καθίσουν με «σταυρωμένα τα χέρια» και επιστημαίνουν ότι το εσωκομματικό τοπίο ενδέχεται να μεταβληθεί σε πεδίο αντιπαράθεσης με αιχρόβλητες για τον ίδιο τον πρωθυπουργό και το κυβερνών κόμμα συνέπειες. Υπενθυμίζουν δε ότι το ΠΑΣΟΚ «δεν κληρονομείται, δεν είναι τιμάριο κανενός» και επιμένουν πως τα οράματα οι ιδέες και το έργο του Α. Παπανδρέου για ένα ΠΑΣΟΚ με πατριωτική συνείδηση και κοινωνική συνοχή είναι η αδιαπραγμάτευτη παρακαταθήκη του ιδρυτή του κόμματος.